优化环境 创新产品 打造平台

各地加快推动形成绿色生活方式观察

新华社记者

8月15日是首个全国生态日,记者 近日走访各地发现,城市中的场馆建筑 更加生态环保,人们衣食住行等场景中 的产品和服务更加节约低碳,碳账户平 台引导形成全社会减排良好氛围 随着节能降碳实践持续开展,人们绿色 生活底色更足。

更生态环保:

城市与自然和谐共生

顶着高温,记者近日走进成都大运 会运动员村生活服务中心,这里与户外 连通,并无空调,却感到阵阵清凉。原 来,建筑采用了中国传统技艺"冷 巷"——在没有空调的古代,工匠们设 计出一种独特的建筑构造,能产生自然 通风的效果,从而为建筑降温。

"'冷巷'的物理原理是气流在穿过 一个由宽变窄的区域时,流速加快形成 负压,从而带来更多室外气流,带走更 多室内热空气和湿气。"中国建筑西南 设计研究院有限公司建筑设计师卢义 修说,这处"冷巷"建筑总面积1400平方 米,不开空调情况下每年节电约70000

此外,采用雨水回收系统、应用发 电玻璃……承担成都大运会赛事和配 套服务的场馆彰显着绿色环保理念。

这是我国加快推动形成绿色生活 方式的一个缩影。烟囱口不"冒烟",建 筑群像花园,位于杭州市余杭区的九峰 垃圾焚烧发电项目依山就势,打造花园 式智慧化工厂,厂区建筑与周边山色和 谐共生;不久前举行钢结构首吊仪式的 深圳自然博物馆项目,以"河流"为设计 主线,在现有和修复后的生态系统之间 建立连接,打造"全域全景式博物馆",

建成后将提供城市和自然和谐共生集

中展示的平台

更节约低碳: 产品和服务创新助 力绿色生活

节约低碳之风正通过产品和服务 创新融入人们的衣食住行。一些民宿采 取分餐制和预订制,助力光盘行动。

浙江台州一家民宿的餐厅内,几名 住客正用早餐,每人面前摆着若干小 碟、小碗。店长林雪芬介绍,住客人数少 时,采用分餐制,主食、配菜、水果等以 小碟盛放,客人按需取用;如果住客人 数多,则提供自助餐。

对于午餐、晚餐,林雪芬向记者展 示一张预订餐表,上面清楚标明用餐日 期、人员结构、忌口情况等,所需食材也 一一列清。"我们会提前一天和客人沟 通午餐和晚餐菜单,根据人数和客人需 求安排采购,避免浪费。"林雪芬说。

在成都街头,随处可见的新能源交 通工具,是人们践行"绿色出行"的生动

成都大运会龙泉赛区配备了50辆 "龙泉造"氢燃料车。"氢燃料车零污染、 具有更快的加氢速度、能源利用率更 高,在长途运营中具有更长的续航能 力。"成都市龙泉公交有限公司技术管 理部部长张松松说,2019年至今龙泉驿 区共投放70辆氢燃料车,均由本地整车 制造企业生产制造,"氢燃料车为市民 提供更环保的出行选择,还有助于减少 空气污染。"

服务方案的创新也在助推"绿色出 行"不断普及。浙江湖州天能控股集团 有限公司研发锂电回收再利用生产制 造工艺,打造动力电池"绿色重生"产业 链,减少资源过度消耗,降低环境污染; 深圳中建科技集团联合相关企业,计划 利用公交车始末站、轻轨站、轨道顶棚 等场景,开发包含电动汽车换电站、充 电设施及光伏电动自行车棚等的"光储

在深圳,公交、巡游出租车、网约车 电动化率达到100%,新能源汽车保有 量超80万辆,2022年起至今新车电动化 渗透率持续超60%;在浙江,新能源汽 车加速下乡,新能源船舶扩大应用, 2022年电能占浙江终端能源消费比例

更深入普及:

碳账户平台推动全

江苏如东进口LNG七成

来自"一带一路"沿线国家

在成都市武侯区武科东一路,当地 建设有垃圾分类碳中和小屋,附近社区 居民在工作人员指引下对可回收垃圾 分类,通过碳中和"计量仪"称重,机器 自动计算出相应的碳减排量,将其转换 为碳积分存入居民碳账户。居民可兑换 现金奖励或日用品,并获得专属"碳中

"我们把垃圾分类和碳中和结合起 来,帮居民建立碳账户获取碳积分,现 在越来越多的居民愿意主动参与进来 了,这培养了他们低碳、绿色生活的意 识和习惯。"四川绿豆芽信息技术有限 公司负责人李翰霖说,公司在武侯区已 建成碳中和小屋8个,覆盖居民30余万 人,还在苏州、济南等地开设了点位。

碳账户的创新探索已在全国多地 开展。杭州"虎哥数字城市生活垃圾治 理服务"创新数字化城市废旧物资循环 利用体系,实现可回收物与有害垃圾的 应收尽收,目前该模式在浙江多地复制 推广,居民碳账户数量超163万个。深圳 居民低碳用电应用程序"碳普惠"上线 一年以来,已有80.5万户家庭开通碳账 户,累计减碳量约1.2万吨。

浙江大学生物系统工程与食品科 学学院研究员张玺铭表示,在全社会 推广形成绿色生活方式有助于保护环 境,减少碳排放,促进社会可持续发 展。居民可通过使用可降解材料、应用 绿色能源、养成环保饮食习惯等方式 参与绿色消费,共创更清洁、更健康的

8月13日,装载着16.8万立方米LNG的 塞浦路斯籍"利特克"轮靠泊位于江苏省 如东县洋口港的LNG码头(无人机照片)。

8月13日,装载着16.8万立方米LNG的

塞浦路斯籍"利特克"轮靠泊位于江苏省 如东县洋口港的中石油江苏LNG接收站

码头,这是今年江苏LNG接收站接卸的第

43船进口LNG。据悉,自2011年5月投产至

今,接收站已经接卸了来自俄罗斯、秘鲁、

卡塔尔等世界各地25个国家和地区的

LNG船630艘,其中70%为"一带一路"沿线

新华社北京8月14日电

蚌水 长三角 · 标题新闻·

安徽以项目促投资 交通建设再提速

江苏各地积极探索夜间消费新业态新场景 牛活新姿态

精准匹配供需资金人才 浙江升级"十链百场万 企"对接活动

江苏新增19个农村物流达标县 全面推进城乡物 流服务一体化发展

查处重点难点 浙江出台查处诬告陷害行为实施 办法

上海口岸国际航线快速恢复 单日客流破7万

发送突破1000万吨 长三角铁路全力保障迎峰度 夏电煤供应

杭州亚运会各场馆完成"模拟考"

湖州连续3年发布绿色低碳生活指数

本报综合消息

我国全面推进县域商业三年行动

新华社北京8月14日电(记者 潘 洁 谢希瑶)商务部等9部门联合印发 的《县域商业三年行动计划(2023-2025 年)》14日对外发布。计划提出,到2025 年,在全国打造一批县域商业"领跑 县",90%的县达到"基本型"及以上商业 功能,具备条件的地区基本实现村村通

计划明确,"建立县域统筹,以县城 为中心、乡镇为重点、村为基础的农村 商业体系",以供应链、物流配送、商品 和服务下沉以及农产品上行为主线,以 数字化、连锁化、标准化为方向,进一步 推动资源要素向农村市场倾斜。

计划从完善县域商业网络设施和 业态、发展农村物流共同配送、推动县 域流通企业转型升级、丰富农村消费市 场、推动农村电商高质量发展、提升优 质农产品供给水平、加强农产品流通体

系建设等7个方面明确了重点任务,并 提出加强统筹协调、做好政策衔接等保

据介绍,计划重点提出了"三个一 ",即建设改造一批县级物流配送中 心、乡镇商贸中心(大中型超市、集贸市 场)和农村新型便民商店,打造一批县 域商业"领跑县",总结推广一批典型案 例,加强经验复制推广,推动县域商业 高质量发展。

商务部相关负责人表示,将会同有 关部门发挥财政资金引导作用,进一步 推动资源要素向农村市场倾斜,加快补 齐农村商业设施和公共服务短板,健全 县乡村物流配送体系,发展共同配送、 即时零售等新模式,推动农村电商高质 量发展,拓宽农产品上行渠道,促进农 民增收和农村消费,助力全面推进乡村

7月全社会用电量同比增长6.5%

新华社北京8月14日电(记者 戴小 河)国家能源局14日发布的数据显示,7 月份全社会用电量同比增长6.5%。

7月份,全社会用电量8888亿千瓦 时,同比增长6.5%。分产业看,第一产业 用电量139亿千瓦时,同比增长14%;第 二产业用电量5383亿千瓦时,同比增长 5.7%;第三产业用电量1735亿千瓦时, 同比增长9.6%。城乡居民生活用电量 1631亿千瓦时,同比增长5.1%。

1至7月,全社会用电量累计51965 亿千瓦时,同比增长5.2%。分产业看, 第一产业用电量716亿千瓦时,同比增 长12.3%;第二产业用电量34054亿千瓦 时,同比增长4.6%;第三产业用电量 9368亿千瓦时,同比增长9.8%。城乡居 民生活用电量7827亿千瓦时,同比增

安徽移动蚌埠分公司

关于"国际及港澳台短信接收"功能按需开通的公告

广大用户:

近年来,境外诈骗短信引发的案件高发频 发,为保护人民群众财产安全,根据安徽省打 击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议 办公室要求,安徽移动蚌埠分公司将于2023年 8月17日零时起将国际及港澳台短信接收功能 调整为依用户申请开通。若您有国际及港澳台 短信接收需求,自2023年8月17日零时起,您可

以通过下列方式办理相关业务:

- 1、发送111到10086办理;
- 2、通过安徽移动营业厅办理; 3、拨打客服热线(10086)办理。
- 办理上述业务均无需费用。给您带来的不 便,敬请谅解,

中国移动安徽公司蚌埠分公司 2023年8月15日

北京师范大学蚌埠附属学校(高中阶段)

更名公示

根据《中华人民共和国民办教育促进法》和《中华人民共和 国民办教育促进法实施条例》等相关规定,北京师范大学蚌埠 附属学校(高中阶段)名称变更为:蚌埠京师实验高级中学,即 日起容报公示。

北京师范大学蚌埠附属学校(高中阶段)

黑龙江省终止省级防汛三级应急响应

新华社哈尔滨8月14日电(记者 董 宝森)记者14日从黑龙江省防汛抗旱指 挥部获悉,14日14时,黑龙江省终止省 级防汛三级应急响应。

当前黑龙江省江河汛情基本平稳, 据气象部门预测,近期黑龙江省无大范 围强降雨过程。依据《黑龙江省防汛应 急预案》有关规定,黑龙江省防汛抗旱 指挥部决定于8月14日14时终止省级防 汛三级应急响应。

据悉,黑龙江省受灾地区的工作重 点已转向抗灾救灾、灾后恢复重建阶 段,各地可根据实际确定维持或调整防 汛应急响应等级。

黑龙江省防汛抗旱指挥部相关负 责人介绍,防汛应急响应结束并不意味 洪涝灾害风险已经解除,下一阶段仍是 局地强降雨天气多发、频发期,各地各 部门要加强监测预报预警和会商研判, 强化隐患排查和巡查值守。

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

网上办理证件遗失声明, 公告发布,分类广告, 请扫二维码,方便、快捷



装 饰 设 计









TEL:2861072

13855264565

装修热线

★心安开锁 2077110 蚌埠新闻网:

专 业 搬 家

4191123

18955201336

3035850

3035850

★鸿福搬家

★吉发搬家

★珠城搬家

★平安搬家

www.bbnews.cn

找工作 招职工

请扫码登录 蚌埠"三公里"就业圈。



蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名 称	单 价	名 称	单 价	名 称	单价
粳 米	¥ 2.66	山药	¥ 9.56	香 菜	¥ 10.17
面粉1	¥ 2.46	生 姜	¥ 13.00	青 菜	¥ 3.17
大豆油	¥72.56	莲 藕	¥ 4.94	茼 蒿	¥ 5.56
食用调和油	¥77.67	洋葱	¥ 2.22	菠 菜	¥ 6.28
猪后座肉	¥ 14.33	胡萝卜	¥ 2.61	韭 菜	¥ 3.39
鲜牛肉	¥ 38.33	蒜 头	¥7.39	长茄子	¥ 2.70
鲜羊肉	¥ 41.00	土豆	¥ 2.86	青椒	¥ 3.22
鸡蛋	¥ 5.97	大 葱	¥ 2.87	西红柿	¥ 3.27
小仔鸡	¥ 14.33	芹菜	¥ 5.00	黄 瓜	¥ 2.69
鲫 鱼	¥ 10.89	黄豆芽	¥ 2.22	冬瓜	¥ 1.37
四季豆	¥7.00	莴 笋	¥ 3.94	西蓝花	¥ 5.50
毛 豆	¥ 3.50	蒜 苗	¥ 5.38	大白菜	¥ 2.33

以上为2023年8月14日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升